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Επιςκευή των Κέντρων Υγείασ: Άλλη μια αποτυχία τησ περιφερειακήσ αρχήσ. 

Προσ κ. Περιφερειάρχη. 

Η  υπόκεςθ τθσ επιςκευισ και αναβάκμιςθσ των Κζντρων Υγείασ (ΚΥ) που βρίςκονται ςτα όρια τθσ 
ΠΙΝ εξελίςςεται , δυςτυχϊσ, ςε μια ακόμθ παταγϊδθ αποτυχία τθσ περιφερειακισ αρχισ Κράτςα-
Τςαγκαροποφλου. Ασ δοφμε το ιςτορικό: 

 13/05/2020 θ περιφερειάρχθσ ανακοινϊνει με δελτίο τφπου (ΔΤ) τθν απόφαςθ του 
υφυπουργοφ Ανάπτυξθσ και Επενδφςεων κ. Τςακίρθ για τθν χρθματοδότθςθ με 6.248.000 
ευρϊ του ζργου «μελζτεσ- κτιριακι αποκατάςταςθ- αναβάκμιςθ» των Κζντρων Υγείασ. 

 20/05/2020 εγκρίνεται από το Περιφερειακό Συμβοφλιο (ΠΣ) θ Προγραμματικι Σφμβαςθ τθσ 
ΠΙΝ με τθν 6θ ΥΠΕ για τθν εκτζλεςθ από τθν ΠΙΝ των τεςςάρων μελετϊν ςε Κζρκυρα, 
Λευκάδα, Κεφαλονιά-Ικάκθ και Ζάκυνκο. 

 10/07/2020 θ περιφερειάρχθσ με νζο δελτίο τφπου εξαγγζλλει με υπερθφάνεια τθν «νζα 
εποχι» για τα 12 Κζντρα Υγείασ και ςυνολικι χρθματοδότθςθ 12.248.000 ευρϊ. 

 08/08/2020 θ περιφερειάρχθσ επιςκεπτόμενθ το νοςοκομείο Ζακφνκου ανακοινϊνει 
επενδφςεισ 15.000.000 ευρϊ ςε Κζντρα Υγείασ και Νοςοκομεία. 

 31/12/2020 υπογράφεται θ Προγραμματικι Σφμβαςθ μεταξφ ΠΙΝ και 6θσ ΥΠΕ για τθν 
υλοποίθςθ των τεςςάρων μελετϊν που αφοροφν ςε 12 Κζντρα Υγείασ. 

 23/09/2022 ο αντιπεριφερειάρχθσ Λευκάδασ μασ ενθμερϊνει με ΔΤ ότι θ μελζτθ τθσ ΠΙΝ για 
το ΚΥ Βαςιλικισ προχπολογιςμοφ 49600 ευρϊ  ολοκλθρϊνεται οςονοφπω και το ζργο κα 
προωκθκεί προσ εκτζλεςθ. 

 11/10/2022 ο βουλευτισ Λευκάδασ μζςω ΔΤ μασ ενθμερϊνει ότι θ επιςκευι του ΚΥ Βαςιλικισ 
κα γίνει ςτο αμζςωσ επόμενο χρονικό διάςτθμα από το ΤΑΙΠΕΔ με βάςθ τθν δωρεάν μελζτθ 
τοπικοφ πολιτικοφ μθχανικοφ. Επιςυνάπτει μάλιςτα και φωτογραφία του με τον υπουργό 
Υγείασ κ. Πλεφρθ και τον ΓΓ Πρωτοβάκμιασ Φροντίδασ Υγείασ κ. Θεμιςτοκλζουσ. Στο ΔΤ αυτό 
αναφζρεται ότι το Υπουργείο Υγείασ ανακζτει ςτο ΤΑΙΠΕΔ τθν επιςκευι και αναβάκμιςθ 156 
ΚΥ ςε όλθ τθν χϊρα με προχπολογιςμό 270.000.000 ευρϊ. 

 03/11/2022 θ περιφερειάρχθσ εκδίδει νζο ΔΤ όπου ανακοινϊνει ότι το ζργο των ΚΥ 
εντάςςεται ςτο Ταμείο Ανάκαμψθσ, ενθμερϊνει αφ’ ενόσ ότι κα προωκθκοφν άμεςα τα ζργα 
ςε Κζρκυρα και Ζάκυνκο γιατί είναι ϊριμα και αφ’ ετζρου ξεκακαρίηει ότι τα ΚΥ πόλθσ τθσ 
Κζρκυρασ και του Αργοςτολίου δεν εντάςςονται και κα αναηθτθκεί άλλθ δυνατότθτα. 
Φωτογραφίηεται και αυτι με τον κ. Θεμιςτοκλζουσ που, όπωσ αναφζρει θ ίδια, «...ζμεινε 
ζκπλθκτοσ και τθν ςυνεχάρθ για τθν πρωτοπόρα εργαςία τθσ ΠΙΝ ςτα ΚΥ…». 

Συμπεράςματα: 

1. Φςτερα από τθν πάροδο 30 μθνϊν, δεν ζχει ολοκλθρωκεί καμία μελζτθ από τισ τζςςερεισ, 
οφτε φυςικά ζχει ξεκινιςει οποιοδιποτε ζργο επιςκευισ και αναβάκμιςθσ. 

2. Οι διαδοχικά εξαγγελκείςεσ χρθματοδοτιςεισ από τθν περιφερειάρχθ των 6.248.000, των 
12.248.000 και των 15.000.000 ευρϊ από ΠΔΕ-ΕΣΠΑ ζμειναν αναξιοποίθτεσ και προφανϊσ 
«χάκθκαν» για τα νθςιά μασ. 



3. Η όλθ ςυηιτθςθ δεν αφορά πλζον ςτα 12 ΚΥ αφοφ ιδθ ζχουν εξαιρεκεί επιςιμωσ 2 τθσ 
Κζρκυρασ και του Αργοςτολίου. 

4. Για το ΚΥ Βαςιλικισ «ερίηουν» ο βουλευτισ και ο αντιπεριφερειάρχθσ. Το πρόβλθμα κα ιταν 
για εςωτερικι κατανάλωςθ ςτο κυβερνόν κόμμα αν δεν ανζκυπτε μια ςοβαρι πτυχι: θ ΠΙΝ 
υλοποιεί μελζτθ 49.600 ευρϊ όταν θ κυβζρνθςθ (όπωσ αναφζρεται επιςιμωσ )κα 
προχωριςει με μελζτθ-καταςκευι με το ΤΑΙΠΕΔ και επί τθ βάςει υφιςτάμενθσ προμελζτθσ 
τοπικοφ πολιτικοφ μθχανικοφ. 

5. Το όλον ζργο (αν και εφόςον προχωριςει) δεν είναι πλζον ζργο τθσ ΠΙΝ αλλά του υπουργείου 
για όλθ τθν χϊρα. 

Επερωτάται ηκ. Περιφερειάρχησ: 

 Εκτόσ από ενκουςιϊδθ,πλθν ψευδεπίγραφα, δελτία τφπου και τισ πιο ενκουςιϊδεισ και 

χαμογελαςτζσ φωτογραφιςεισ που τα ςυμπλθρϊνουν, μπορείτε να μασ παρουςιάςετε ΕΝΑ 

πραγματικό ζργο ουςίασ για τον τόπο και τουσ πολίτεσ; 

 Σκζφτεςτε να ηθτιςετε ειλικρινι ςυγνϊμθ για όςα ζλαβαν χϊρα ςχετικά με τα ΚΥ των Ιονίων 

Νιςων; 

 Θα ςασ απαςχολιςει θ περίπτωςθ του ΚΥ Βαςιλικισ με χρθματοδότθςθ εισ διπλοφν για τθν 

ίδια μελζτθ; 

 Τελικά, γνωρίηετε να μασ πείτε πόςα και ποια εκ των ΚΥ των νθςιϊν μασ κα επιςκευαςτοφν 

από το υπουργείο Υγείασ με τθν χρθματοδότθςθ του Ταμείου Ανάκαμψθσ και ποιο είναι το 

χρονοδιάγραμμα; 

Για την ΑΝΑΣΑ: 
Θεόδωροσ Γαλιατςάτοσ 

περιφερειακόσ ςφμβουλοσ 
επικεφαλισ ΑΝΑΣΑ 

τ. περιφερειάρχθσ Ι.Ν. 

 


